

患癌老人多年坚持做社区公益 熊美彦：当志愿者收获了快乐

□本报记者 牛超

都说生病的人需要在家多休息，才能更好地恢复。然而，对于新华区矿工路街道幸福街社区64岁的熊美彦来说，虽然曾经身患癌症，现在却依然活跃在社区各项志愿服务的活动中。11月10日，老人在接受记者采访时说：“跟大家一起做志愿者，收获了快乐，心情更开朗，比什么都重要。”这也是她的“生活秘诀”。

身患癌症，她捡了一条命

个子不高，偏瘦，朴素的着装，脸上挂着自然的笑容。11月10日上午，在矿工路街道幸福街社区见到熊美彦阿姨时，她正和其他志愿者在社区图书室整理图书。爽朗的笑声让记者怎么看不出她曾经遭受过疾病的折磨。

“熊阿姨患癌症好多年，但她性格开朗，而且特别热心，我们都非常感动。”社区负责人张春延说，熊美彦是社区的网格员，也是社区的志愿者。只要听说社区有啥活动，她总是准时参加。

“能从癌症中走出来，就等于捡了一条命，所以我常常告诉自己，要多做善事，让自己过得充实、有意义。”熊美彦说。

熊美彦今年64岁，家住幸福街社区，生病前在平煤神马集团建井三处职工医院当护士。据熊阿姨介绍，1997年的一段时间，她突然吃不下饭，浑身没劲，到医院检查被确诊是胃癌，而且已经扩散。“当时医院就不愿给我做手术，说是没救了，后在家人再三要求下，医院才给她做了手术。”熊阿姨说，手术的结果是胃被切了4/5，胆囊

被摘除，盲肠也被切除。

“胸前的伤口有二三十厘米长，因为缝合得不太好，揪在一起，一挺腰就牵动着伤口，疼得受不了。”熊阿姨说，做完手术后，她连腰都直不起来，走路是按着一个小板凳一步一步在地上挪，“从家到体育路的凯撒广场，我得走4个小时。”

“也有过想不开，甚至想过自杀，但想想我才40多岁，孩子还没长大成人，我死了孩子咋办？”熊阿姨说，在孩子很小的时候，她就离婚了，她不想让孩子再失去妈妈……就这样，熊阿姨开始进行自我调解，并试着让自己重新站起来。

天好时，她让孩子把她带到楼下转转。还让孩子给她买了一些卡拉OK带，自己在家跟着电视学唱歌……

成了社区的网格员和志愿者

2012年，幸福街社区面向辖区招收网格员，帮助政府完成好社区的管理与服务。熊美彦得知情况后，找到社区要求报名。考虑到她的身体原因，社区有些犹豫，但熊美彦很坚持，“我的身体我清楚，没有问题，而且我在家也没事，干些力所能及的活是没问题的。”

拗不过老人的坚持，社区最终答应了她的要求，并让她负责社区19号、20号楼等10幢楼的卫生、治安等问题。

“她真热心，做事也很认真。社区的事就像她自己家的事。”张春延说，以前，小区不少居民养狗，但有些人不及时处理狗的粪便。熊美彦发现这些问题后，开始随身携带一些塑料袋，看到路边或居民楼边有狗粪便时，就及时用塑料袋

捡起来再处理掉，保持了小区的清洁卫生。发现小区有人散发广告，她及时通知社区或物业人员处理。

后来，一些遛狗的居民看到熊美彦的这一做法，觉得难为情，便开始自己携带塑料袋，及时处理狗粪便。

奉献他人，收获快乐

李丽霞是熊美彦的邻居，说起熊美彦，她忍不住竖起大拇指，“热心得很，自己身体不好，还常常去照顾别人，帮别人买个菜、买个药，调解个纠纷，谁家有个啥事，她总是随喊随到。”

李丽霞说，前段时间，家属院进行暖气和水管改造，改造完后，屋里落了一层灰，“我腰不好，弯不下去。正发愁如何打扫时，她来了，二话不说，拿着抹布就坐在地上帮我擦地板。”李丽霞说，事后，她才知道当时熊美彦刚刚在家干完活就来帮她，“结果，她腰累得疼了好几天，我心里特别过意不去。”李丽霞说，因为平时她不太爱出门，熊美彦会经常帮她捎些菜什么的，“她家做了好吃的还不忘了叫我去吃。”

开朗的性格加上及时锻炼、吃药，患癌8年后，熊美彦去医院复查，被告知各项指标正常，癌细胞不见了。“癌症其实也没什么可怕。”熊美彦说，“从癌症中走出来等于又活了一次，我想好好地活，活得有质量，而且社区对我也非常不错，所以我也愿意为社区分担。况且，在帮助他人的时候，自己能与他们交流沟通，从中获得快乐，让自己的心情更开朗。这种快乐是做别的事情无法体验到的。”

王廷秀： 居民区里的“花卉大夫”

□本报记者 李霞

在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区，有一位爱养花的居民王廷秀，他不仅自己爱养花，还摸索出一套“养花经验”。渐渐地，热心的他成了居民大院里的义务“花卉大夫”，谁家的花草草有了这样那样的“小毛病”，都喜欢找他“把脉问诊”。

王廷秀今年65岁，是平煤神马集团四矿的退休工人。11月13日上午10点多，记者在王廷秀家的阳台上看到，这里摆满了君子兰、文竹、吊兰、米兰、茉莉等花草。尤其那盆近一米高的君子兰，更是枝繁叶茂。“这株君子兰我都养了8年了，最近几年年年春季开花，花大还好看。”王廷秀说。

养花能治“急脾气”

“养花也有很多讲究，如杜鹃、文竹、吊兰、海棠花等，它们属于耐阴花卉，不能暴晒，要放在通风阴凉处。发财树、滴水观音等不喜欢大水，只能看着土干了再浇一层水，还要注意千万别浇到根上，否则会烂根……”王廷秀瘦高个，性格有些内向。可是提起花草，他就滔滔不绝。

年轻时，王廷秀是单位的维修工，维修是一件细致有耐性的活，他却是个急脾气，总是做不好。王廷秀的师傅就开玩笑说：“听说养花的人脾气都可好，干啥事有耐性，要不，你回家也弄两盆花养养试试，治治你的急脾气。”于是他便试着养了两盆月季花，但没多久花就死了，于是王廷秀就又买了两盆。就这样，买了养，养了死。然后再买再养……次数多了，他的脾

脾气上来了：“我就不信养不好花！”从那以后，他经常到湛河堤及花卉市场与卖花人讨教“养花经”，回来后再亲自试验……时间一长，他不仅脾气变得平和了，还在爱上养花的同时，摸索出了一套养花技巧。

乐当“花卉大夫”

“前些年我们没搬家住平房时，房前屋后他种得到处是花，有大丽花、吊兰、金橘、春雨等，那时，他就时常将自己养的花送人。有一次他外甥结婚，他将我们家两盆养的橘子树送给外甥当结婚礼物，让他外甥高兴得不得了！”王廷秀的老伴徐玉梅说。她原本不爱养花，后来受丈夫影响，也渐渐爱上了养花。

邻居李桂芬告诉记者，王师傅不仅花养得好，这么多年来，他还是大院里的“花卉大夫”，街坊邻居谁家的花草“生了病”，都爱请他来“看看病”。他总是不怕麻烦，耐心指导。“我家曾养过几盆月季，刚开始挺好的，可后来越养叶子越黄，花开得也越来越小，后来找他一看，原来是该上肥和换盆了。现在它们长得可好了！”她说。

据优胜街社区工作人员刘秋丽介绍，由于王师傅养花技术高，人又热情，社区居民公益课堂还时常邀请他给大家讲解花草养护知识呢！

王廷秀为大家的花草“看病问诊”，他说，养花种草可以缓解压力，美化环境，希望有更多的人爱上养花。另外，看到别人的生病花草经过他的“诊治”恢复正常后，长得越来越好，这也让他很有成就感。

人鸟共悠闲

昨天下午，诚朴路湛河桥西侧河道里成群的水鸟在此游弋、嬉戏。

当天，记者在这里看到，河面上各种水鸟成群结队在水中嬉戏。在此晨练的市民告诉记者，湛河水经过治理变得清澈，过冬的水鸟格外多，它们已经成为城市里的一景。本报记者 禹舸 摄



招聘公告

平顶山市南水北调办公室委托河南富兴劳务派遣有限公司，招聘10名南水北调配套工程运行管理人员，现公告如下：

一、招聘人员资格条件：(一) 水工、建筑、给排水、工程管理专业3名，机电专业1人，全日制教育大专以上学历，年龄30周岁以下。

(二)(1) 计算机、自动化专业1人，具有2年以上计算机管理工作经历；(2) 财会专业1人，男性，具有会计从业资格和3年以上财会工作经验；(3) 文秘专业3人，具有3年以上写作经验；(4) 行政管理(或人力资源管理)专业1人，以上均为全日制教育本科以上学历，年龄30周岁以下。

二、人员管理：实行劳

务派遣公司合同管理，聘用人员每年与劳务派遣公司签订一次合同。

三、工资待遇：聘用人员基本工资为每人每月2300元，另加绩效工资和考勤奖。办理五险(养老、医疗、失业、工伤、生育保险)，按照相关规定，单位承担部分由单位缴纳，个人负担部分从工资中扣除后缴纳。

四、报名时间、地点：2017年11月17日(星期五)上午9:00-12:00，下午3:00-5:00，报名时请携带本人身份证、户口簿、经认证的学历证书、原工作岗位工作经历证明的原件和复印件。报名地点：新华区就业创业服务中心(地址：建设路与光明路交叉口东100米路南)。

咨询电话：13949488611

拍卖公告

我公司接受平顶山资产清收管理中心委托，定于2017年11月22日下午15时在平顶山市公共资源交易中心开标室举办拍卖会，依法定程序对平顶山市市政政府公物仓入库车辆一批进行公开拍卖，保证金10000元/辆(指定车辆)。

有意竞买者，请携带有效身份证明及保证金，自见报日起至2017年11月21日上午11时之前到我公司办理报名手续，参加竞买。竞买不成功或拍卖会延期或取消，保证金全额无息退还。参加竞买的竞买人请按时到场参加拍卖会，逾期不到场，视为其主动放弃竞买权利。

报名截止时间：2017年11月21日上午11时止(以保证金到达指定账户为准，逾期到达的，不接受报名)(缴款时附言栏填写 ccs17-11-22-04 必填)

保证金户名：平顶山市公共资源交易中心 账号：6000 2231 9611 177

开户行名称：平顶山银行行政中心支行 标的展示时间、地点：2017年11月20日—21日 标的物所在地

联系电话：0375-2912939；15738170001 公司网址：www.baocaiauction.com 公司地址：平顶山市中兴路工行大厦20楼 工商监督电话：0375-2832661

河南省宝财拍卖有限公司 2017年11月15日

湛河区 人民法院 公告

陈立勇：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你及平顶山市中博电力设备有限公司、平顶山市神驼标准件有限责任公司、陆丙华金融借款合同纠纷两案，现依法向你公告送达(2017)豫0411民初3491号、3492号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。特此公告

湛河区 人民法院 公告

陈立勇、田凤英：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你及平顶山市中博电力设备有限公司、平顶山神驼标准件有限责任公司金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达(2017)豫0411民初3493号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后次日上午10时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。特此公告